

怀揣报国志 整装赴军营

——我市举行2025年下半年入伍新兵欢送活动

本报记者 潘银丽

身着戎装，壮志启程。9月16日，高铁长治东站内军歌嘹亮，一批怀揣从军报国理想的新兵，带着亲友们的嘱托和祝福，从这里奔赴全国各地，正式开启崭新的军旅生涯。

高铁站内，身着戎装、胸戴红花的新兵们，个个精神抖擞、意气风发，脸上洋溢着参军报国的坚定信心和对绿色军营的美好憧憬。“服兵役是我们青年一代义不容辞的责任。”新兵曹鑫是一名大学应届毕业生，他眼神坚定，话语铿锵有力，“青春只有一次，我愿将热血年华奉献给祖国！”

新兵刘日泽对军旅生活充满期待：“参军入伍是锤炼意志、实现价值的最佳选择。到部队后，我一定刻苦训练、磨砺自我，争取早日成为一名合格的军人。”

送行现场，亲人们的眼中既有深深的不舍，又有满满的骄傲与自豪。新兵家属刘丽敏说：“孩子光荣参军，我们全家都很自豪。希望他在部队加强锻炼、提升素质，早日成才，报效祖国。我们永远是他坚强的后盾！”

望着身穿军装的哥哥，弓莉轩眼中充满崇拜：“哥哥是我的榜

样，我一定好好学习，跟上他的脚步，长大后也要穿上军装！”

今年以来，我市坚持“线上+线下”立体化宣传动员，聚焦各级各类学校毕业生，深入挖掘优质兵源潜力，从体格检查、政治考核到役前教育、审批定兵，全过程层层筛选、严格把关，确保为部队输送政治合格、素质过硬的优秀青年。长治军分区有关负责人表示，下一步，将持续做好拥军优属工作，全面落实各项优抚政策，营造崇军、拥军、爱军的浓厚氛围，为新兵安心服役创造良好条件。

赓续红色血脉 点亮无悔青春

墨一

同的人生轨迹，因同一个“国防梦”交汇，彰显出当代青年“把小我融入大我”的价值追求。

青春的意义，在不同的赛道上有着不同的诠释，而穿上军装的青春，注定与责任、奉献紧密相连。在军营，他们将褪去青涩，在队列训练中锤炼意志，在战术学习中增长本领，在站岗执勤中体悟坚守。每一次汗水的挥洒，都是对“能打仗、打胜仗”要求的回应；每一次思乡的夜晚，都是对“舍小家为大家”信念的坚守。这种蜕变，不仅能让他们成为守护家国的钢铁战士，更能让他们在磨砺中收获受益终身的品质——纪律意识、担当精神、团队协作能力，这些都是青春最宝贵的“勋章”。

国防不是少数人的事业，而是全体人民的共同责任。新兵奔赴军营的背后，是千万个家庭的理解与支持——父母的嘱托里藏

着不舍却更有骄傲，亲友的送别中满是牵挂却更有期盼；是各地政府与社会各界的暖心保障——细致的拥军服务、贴心的政策支持、热烈的欢送仪式，让“参军光荣”成为深入人心的价值导向。国防从来不是军人的“独角戏”，而是全体人民的“共同责”。只有当更多青年主动投身军营，当拥军崇军成为社会共识，当“小家”与“大国”同频共振，我们的国防长城才能愈发坚固，国家的和平发展才能拥有坚实保障。

一身戎装，一生荣光；一生选择，一生无悔。期待广大新兵在军营中不负韶华、不负嘱托，把青春的激情转化为练兵备战的动力，用青春和热血守护祖国的万里河山。也愿更多青年以他们为榜样，把个人理想融入国防事业，让青春在为祖国、为人民的奉献中绽放最绚丽的光彩。

2025潞城半程马拉松将于9月21日开跑

奔跑红色赛道 邂逅太行风光

本报讯 金秋赴约，跑向山水。2025潞城半程马拉松将于9月21日在微子镇神头村鸣枪开跑。作为潞城区连续第三年举办的半程马拉松赛事，此次赛事热度再创新高，报名人数达2000人，来自各地的参赛选手将齐聚潞城，共赴这场运动盛会。

2025潞城半程马拉松赛事起终点位于潞城区微子镇神头之战纪念碑广场，途经神头岭战斗遗址公园、茶棚、涧口、古城、西流北、西流南、斜底等红色教育与生态旅游景点，参赛选手将随山势起伏，一路见证这片红色热土文旅融合的生动实践，感受物阜民丰的振兴气象。不同于城市马拉松的喧嚣，这条赛道更像是一场人与自然的深度对话，参赛选手在挑战自我的同时，还可沉浸式领略“红色热土、太行画卷”的独特魅力。

目前，大赛组委会正紧锣密鼓地进行赛前筹备工作，从赛道保障、服务配套到安全防护，均以精细化、高品质为标准逐项打磨。比赛当天，潞城区还将举办“庆华诞·展乡韵”首届乡村村晚活动，届时通过“山西公共文化云”平台进行全场直播。此外，参赛者还可凭本次马拉松号码布享受神头之战纪念园、八路军总部北村旧址、原起寺等景区优惠门票。这个秋天，潞城区将以最热忱的姿态，诚邀各地参赛选手在奔跑中体验运动活力，在沿途风光里感受潞城的独特魅力。
(郑翀)

潞州区张祖村非遗文化节启幕

文旅融合点亮“八仙小镇”

本报讯 记者杨亚娟报道：9月14日至18日，潞州区堠北庄街道张祖村举办第二届张果老非遗文化节暨民俗庙会。活动以“传承非遗文化，推动文旅融合”为主题，依托该村作为“八仙”之一张果老传说故里的深厚文化底蕴，在古街及文化广场为市民游客带来一场持续5天的文化、民俗与美食盛宴。

本届文化节深度融合“八仙文化”与“生态渔村”特色。活动期间，气氛热烈，威风锣鼓与秧歌展演点燃了观众的热情。皮影戏、传统戏曲等精彩演出轮番上演。美食区同样引人瞩目，“百鱼宴”烹饪大赛巧妙融合养生智慧与湖鲜特色，香气四溢。游客们或参与“倒骑驴趣味挑战”，或在儿童乐园中亲子互动，沉浸式体验乐趣无穷。夜幕降临，篝火晚会与璀璨光影秀将乡村的夜空装点得格外迷人，为白日的热闹延续着别样风情。

近年来，张祖村立足自身资源优势，在发展乡村旅游的道路上不断探索。该村不仅在生态观光、特色农业、休闲度假等方面深耕细作，更依托漳泽湖自然优势，着力打造以张果老为核心的“八仙过海”文化IP。民宿、农耕园、露营基地、水景公园及八仙神话街等文旅项目相继落地，有力推动非遗传承与乡村旅游的深度融合、相互促进。本届文化节适逢农历七月二十四传统古庙会，现场特设传统文化体验区，邀请吹糖人、剪纸、雕塑等艺人进行现场展示与讲解，让游客得以近距离感受传统技艺的精湛魅力，深入理解其历史底蕴与文化内涵。



图说

近日，由市科协联合15家科普基地，共同打造了面向少儿的“行走的科学课堂”系列活动。活动创新设计互动玩法，孩子们在现场领取“通关文牒”，每完成一项“上古智慧与现代科技融合”的体验，就能获得专属印章，集齐印章可加冕“当代小科学圣”，在趣味闯关中探索科学奥秘。因为孩子们在志愿者指导下操作维生素C含量测定实验。

张永清 摄

温馨提示

今日天气 多云转阴天有小雨，部分地区中雨

2~3级东北风

最低气温10℃ 最高气温18℃



中午前后紫外线强度为2级，弱，外出时可适当防护。

生活指数预报



穿衣指数为3级，适宜穿衬衣、单裤、薄型服装，早晚适当加衣。



晨练指数为3级，较适宜晨练。

明日天气

阴天转多云，有中雨，局部地区大雨

2~3级东北风

最低气温10℃ 最高气温21℃